UNIDAD 4

180.

a) Térmica.

b) Cinética

c) Eléctrica.

d) Potencial elastica.

e) Potencial gravitatoria.
f) Nuclear.

181.

a) Laenergia potencial de la piedra se
transforma en energia cinética.

b) La energia potencial se transforma en
energia cinética en la turbina y ésta se
transforma en energia eléctrica en el
generador.

c) La energia potencial elastica se
transforma en energia cinética.

d) La energia quimica de la pila se
transforma en energia eléctrica.

e) Laenergia quimica de la gasolina se
transforma en energia cinética.

f) La energia solar se transforma en
energia eléctrica o en energia térmica.

a) El petréleo ha necesitado millones de
afios para formarse, y se consume a
una velocidad muy alta, de manera
que no hay posibilidad de que se
formen nuevas bolsas de petroleo.

b) Es relativamente barato y muy
eficiente en cuanto a la produccién de
energia.

c) Ademas de ser un recurso no
renovable, produce gran cantidad de
diéxido de carbono que es el principal
responsable del cambio climatico.

183.

a) Elviento se forma continuamente de
forma espontanea, debido a la
radiacion solar, por tanto, no se agota.

b) Es una energia renovable, y limpia, ya
que no produce gases de efecto
invernadero o contaminantes.

c) Tiene un rendimiento bajo, produce
problemas con las migraciones de
aves y se necesita una gran cantidad
de espacio para su instalacion.

184.

a) Mediante las instalaciones de energia
solar: células fotoeléctricas o energia
solar térmica.

b) El sol produce el viento para la
energia edlica, y el ciclo del agua, que
permite que ésta se acumule en
pantanos (energia hidraulica); el sol
hace crecer las plantas que pueden
utilizarse en la fabricacion de
biocombustibles.

185.

Reducir la produccion de residuos:
utilizando menos envoltorios o bolsas de
plastico.

Reutilizar productos: reutilizar vasos de
plastico, bolsas, cajas...

Reciclar: papel, plastico, metales, vidrio...

186.

a) Una pila que enciende una linterna.

b) La batidora: la energia eléctrica produce
el movimiento de las cuchillas.

¢) Un aerogenerador: al moverse las
aspas con el viento, mueven un
generador eléctrico.

d) Enun horno solar, el sol calienta la
comida.

e) Una estufa eléctrica, funciona con
electricidad y produce calor.

187. Respuesta: c.

188.

- Si, porque toda la energia producida por
la cocina no sirve para evaporar agua,
sino que una parte se escapa para
calentar el aire de la habitacion, por
contacto con el metal del recipiente y
por la condensacion del vapor de agua.

- Laenergia degradada es energia que
se pierde, generalmente en forma de
calor, sin ejercer la funcion que nos
interesa.

- Si, porque siempre hay rozamiento,
pérdidas de calor ...

189.

Algunos ejemplos:

- Encendiendo el televisor sélo cuando se
vaya a ver.

- Disminuyendo el numero de bombillas
encendidas cuando no sean necesarias, 0
cambiandolas por bombillas de bajo
consumo.

- No calentando excesiva agua para la
coccion de alimentos.

Sellando las ventanas para que no se
pierda el calor de la estufa.

- Usando los electrodomeésticos como
lavadora o lavavajillas cuando estan
totalmente llenos...

190.

Respuesta abierta.

191.

a)Vv

b) F, si no hay desplazamiento, no hay
trabajo.

c)V

d)Vv
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192.
W=F-Ax
W=300N-4m=1200J

193.
W=F-Ax
W=20000N-10m=2-10°N
194.
\Y
W:F-MjF:K:M:IOON
Ax  6m
195.
Fuerza Desplazamiento | Trabajo
aplicada
a) | 180N 0,5m 90J
b) | 80N 5m 400 J
c) | 260N m 1820 J
196.
5
:K: 2-10°J =1000w
1 900s
197.
a)
p :Z _ 150000 =950
t 600s
b)
P :K _ 150000 — 625w
t 240s
c)
P =Z _ 150N 5m — 250w
t 3s
d)
P=K= 150N S5m 150w
t 5s
198.

a) Peso de las 4 personas:
p=4m-g=4-60kg- 9,8 m/s?=2352N
Peso del ascensor:

P =mg=250kg - 9,8 m/s>=2450 N

Peso total: p = 2352 N + 2450 N = 4802 N
b) F=p=4802N

c) W=FAx=4802N-20 m=96040J
d)

p=V 960307 _ oc04m
t 10s
199.
y=gokm 1000m 1n ..

h  lkm 3600s

E =%mv2 =%°1500kg°(25m/s)2
E, = 468750/

200.
a) A50 km/h
v =50 km/h =13,9 m/s
m=200g=0,2kg

E, =;mv2 =;°0,2kg'(13,9m/s)2

E =193J

b) A 100 km/h
v = 100 km/h = 27,8 m/s

E = ;mv2 = ; «0,2kg+(27.8m/s)

E =772J

c) Dividimos la Ec a 100 km/h entre la de
50 km/h y obtenemos 4.

201.

2F
E, :lmv2 v=|—F

c

U m

Vv= 2 781257 =25m/s
| 250kg

25m/s =90km/h

202.
a) dos, porque tiene el doble de masa, y la
energia cinética es directamente
proporcional a la masa.
b) Cuatro, porque tiene el doble de
velocidad y la energia cinética es
directamente proporcional al cuadrado de la
velocidad.

203.
E,=mgh=0,6kg-9,8 m/s?-1,5m
E,=882J

204.
E,=mgh=h= _—_
mg
h= 607 > = 2,03m
3,020kg -9.8m/ s
205.
a)Vv
b) V
c) F, la energia cinética es maxima en el
punto B.
dV

e) F, la energia cinética disminuye cuando el
columpio sube desde B hasta C.
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206.
Este trabajo es igual a la variacion que
experimenta la energia cinética del
automovil.
Velocidad inicial del automévil:
va = 36 km/h =10 m/s
Energia cinética inicial:

E, =;va2 =; 1800kg (10m/s)

E,, =90000.J

Velocidad final del automovil:
va = 90 km/h = 25 m/s
Energia cinética final:
1 1
E, =5va2 = 1800kg (25m/s5)>

E,, = 5625007

Trabajo realizado:
W = AE. =562500 J — 90000J = 472500 J

207.
a) Energia cinética inicial: Ec=0 J
Energia cinética final:

E, =;va2 =; 1200kg (25m/s)*

E_=375000J

Trabajo realizado:
W =AE.=375000J-0J=2375000J
Expresado en kilojulios:

W =375 kJ
b)
P= w = 3750007 =46875w
t 8s
46875w IV =63,73CV
355w

208.
E,
E,=mgh h=—"-

B 5007
0,4kg 9,8m/s’

=127,6m

209.
Este trabajo es igual a la variacion que
experimenta la energia potencial.
Altura inicial: ha=0,4 m
Energia potencial inicial:

E,, =mgh,=02kg-9.8m/s”-0,4m
E,, =0.784J

Altura final: hg =1 m
Energia potencial final:

E, =mgh, = 0,2kg -9.8m/s” -1m
E, =196J

Trabajo realizado:
W = EPB_ EPA= 1,96 J—O,784 J
W=1,18J

La potencia desarrollada sera:
W 1,18J
== =2,36w

t 0,5s
Si dejamos caer la pelota al suelo desde la
posicion B el trabajo que sera capaz de
realizar es igual a la energia potencial en la
posicién B, es decir: 1,96 J

210.

a) Er = mgha = 0,8 kg-9,8 m/s?-5m = 39,2J
EC =0

b) Ema = Eng =>
EMA = 39,2 J
Epg = mghB = 0,8k99,8 m/s?-2m =15,68J
ECB = EMA - EPB =39,2 J- 15,68 J
Ecg =23,52 J

C) Ema = Ecc + Epc
EPC =0J
ECC = 39,2 J

211.
a)
E +E, =E,+E, =

0+mgh, =%mv23 +0

- nghA _M

= =
m

Vg :\/2~9,8m/s2 -20m =19,8m/ s
b)
E +E, =E +E,;>

0+mgh, = %mvzo +mgh,.

2mg(h, - h,.
Ve = g(nj (4)= 2g(h, = h)

Ve =2:98m/ s> (20m-8m) =1534m/s

212.
a) Energia potencial: Eps =0 J
Energia cinética:
I, 1 2
E =—mv:=—-02kg-(10m/s
=3 5 0.2kg )
E, =10J
b)
E ,+Epy =Ez+Ep =

%vaz +0=0+mgh,

o Jam vl (omls)y
’ mg 2¢  2-98m/s>

hy =5,10m

b) Ees=mgh=0,2kg- 9,8 m/s?-51m
EPB=1OJ
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c) 217.

E, +E,=E. +E,. siendo E, =0 - Punto de apoyo: en las 'gijeras y el
cascanueces, en el tornillo que une las
dos piezas, en el carro, sobre la rueda y

|
—mv’ 4 +0==mv’c + mgh,. 18 Tue
2 2 en el abrebotellas, en la parte inferior

| del hueco que encaja en la chapa de la
2(2 mv,’ - mgh, ] botella.
2
V.= =/lv, -2gh,
‘ m 4 "B - Aplicacion de fuerza motriz: en el

idero.
Ve = \/(IOm/s)2 -2-98m/s*-2,5m="714m/ s Mango o asidero

- Aplicacion de la fuerza resistente: en las

213. tijeras: sobre las cuchillas, en el carro,
La energia mecanica se conserva, por sobre la cesta, en el cascanueces, en el
tanto: hueco donde se coloca la nuez y en el
E tE,=E tE, abrebotellas en la parte superior del

hueco que encaja en la chapa de la
E,+0=0+E, botella.

- Distancias de los brazos de la fuerza
motriz: desde el punto de apoyo hasta
el punto donde se aplica la fuerza
motriz.

max

1 5
—mv,” =mgh
5 g

v, =28h,. =~2:98m/s” - 10m =14m/s

214.
En este caso la posicion inicial y la final es
la misma. Como la energia mecanica se
conserva, la energia cinética dependera
de la velocidad, y ésta de la posicion. Sila
posicion es la misma, la velocidad también 218.

lo sera. Respuesta abierta segun experiencia.

- Distancias de los brazos de la fuerza
resistente: desde el punto de apoyo
hasta el punto donde se aplica la fuerza
resistente.

E +E,=E ,+E, 219.
_ La polea permite cambiar el sentido de una
Ec,t0=0+E fuerza. Para levantar un cuerpo tendriamos
1 , 1 5 que hacer una fuerza vertical y hacia arriba,
Eva = EmVB pero con la polea la hacemos vertical y
hacia abajo, cosa que permite disminuir el

V,=Vg esfuerzo a realizar.

215, 220.

a)Pesodelaroca:R=mg=196 N
Brazo de la fuerza resistente: r = 0,30 m
Brazo de la fuerza motriz: f=1,20 m
Fuerza motriz, F

F-f=R-r,

F:R-r :196N-0,30m:49N
f 1,20m

b)

F:R-r :196N-0,50m:98N

f 1,00m
c) Hay que realizar mas fuerza cuanto
mayor es el brazo de la resistencia.

216.

Se trata de una palanca con los brazos
iguales, por tanto, la fuerza resistente y la
fuerza motriz han de ser iguales. De esta
manera el peso que buscamos se
equilibra con el peso conocido.

Peso de la carga:

p=mg=14700 N

Trabajo del montacargas al elevar la carga:
W, =F-s=14700 N - 18 m = 264600 J
Potencia desarrollada:

p =M 2646007 _ 3530
t 20s
Potencia consumida:
P = 20CYV - 735,57 =14710W
Rendimiento:

W, P, 13230w

7= =1t

W P 14710w

m m

En porcentaje: 90%

=0.90
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221.
a) La densidad del agua es 1kg/L, por
tanto la masa es de 250 kg.
F=p=mg=250kg-9,8 m/s>=2450 N
b) W,=F-s=2450N-15m=236750J
c)

P = % = —36750J =612,5W
t 60s
d)
P =0,75kW =750
e)
_ P _ 6125w = 0817
P, 750w
En porcentaje: 81,7%
222.
a) W,=F - s=1000 kg - 9,8 m/s? -20m
W, = 196000 J
b)
P =3CV- 735,57 =2206,5W
c)
y=—=
VVIH })m t
[ = w, _ 196000J — 148
P -r 220650 -0,60
223. Respuesta abierta.

UNIDAD 5

224.

a) La temperatura de 0°C se asigna a la
fusién del hielo, y los 100°C a la ebullicién
del agua.

b) Porque hay una division de 100 unidades
entre los dos puntos escogidos como
referencia (fusion y ebullicion del agua).

c) El punto de fusion del agua es a 32°F y el
de ebullicién a 212°F.

d) No, porque no hay 100 unidades entre el
punto de fusién y el de ebullicién del agua.

e)A-273K.

f) Las divisiones de los termometros
Fahrenheit son mas pequefias que en la
escala Celsius, pero en la escala Kelvin son
iguales.

g) Si, porque las divisiones entre el punto de
fusién y el de ebullicién del agua son 100.

h) En la escala Celsius y Fahrenheit hay
temperaturas negativas, ya que el cero esta
en una temperatura relativamente alta, pero el
cero absoluto de la escala Kelvin coincide con
la temperatura mas baja que puede
alcanzarse, por tanto, no tiene temperaturas
negativas.

225,
a)
C= 100(F —32) _ 100(5-32) —_15°C
180 180
b)
= 100(F -32) _ 100(104-32) — 40°C
180 180
c) F=18C+32=1822+32=716°F
226.
Escala Celsius | 450 85 -30
(°C)

Escala Kelvin | 723 358 243
(K)

Escala Kelvin | 1500 360 25
K)
Escala Celsius | 1227 87 -248
(°C)

227.

En una mezcla de hielo y agua, dejamos que
se igualen las temperaturas, y introducimos el
termémetro, en ese punto, tendremos el 0°C.
Luego introducimos el termémetro en agua
hirviendo y marcamos el 100°C.
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